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Bu sinav ¢oktan se¢meli 30 adet sorudan olusmaktadir, siire 90 dakikadir.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabimizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen
karalayarak isaretleyiniz. Soru kitapgigindaki hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit degerde olup, dort yvanhs cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bos birakilan sorularin
degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayistyla yanitlamaya gegmeden once biitiin sorulari gézden gegirmeniz
Onerilir.

Sinavda herhangi bir yardimc1 materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru
kitap¢igindaki bosluklari karalama i¢in kullanabilirsiniz.

Sinav siiresince gorevlilerle konusulmas: ve soru sorulmasi, ogrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler
istemeleri yasaktir.

Sorularda bir yanligin olmas diisiik bir olasiliktir. Boyle bir seyin olmast durumunda sinav akademik kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size diisen, en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren
aday eger bir sorunun yanlis oldugundan emin ise itiraz i¢in, sinav sorular1 ve cevap anahtar1t TUBITAK 1 internet
sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yaynlandiktan sonra 7 isgiinii icerisinde, kamitlari ile birlikte, TUBITAK ’a
bagvurmasi gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak basvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara
itiraz hakki vardir, tigiincii kigilerin sinav sorularina itiraz1 isleme alinmayacaktir.

TUBITAK Bilim Olimpiyat1 —Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularim {igiincii kisiler tarafindan kullanilmas:
sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Atatiirk Universitesi sorumlu tutulamaz. Atatiirk
Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, ¢gekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin sinavlari gecersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir, sorumluluk size aittir.

Sinav bagsladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siiresince siava giris belgenizi ve gegerli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapgiginit gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar dileriz.


http://www.tubitak.gov.tr/
Yakup
Dörtgen
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SORU 1

Riiyanizda uzay mekiginize binip aya gidiyorsunuz ve orada isimleri A, B ve C olan ii¢ uzayhyla
tanisiyorsunuz. Tanistiginiz uzaylilardan bir tanesi Merkiirlii, bir tanesi Venusli ve bir tanesi de
Marshdir. Sabah uyandigimizda hangi uzaylinin nereli olduguna iliskin sadece asagida verilenleri
hatirltyorsunuz.

e [Eger C Merkiirlii ise B Venusliddr.

e [Eger C Veniislii ise B Marshdir.

o Eger A Marsh ise C Venisliidiir.

e Eger B Merkiirlii degilse A Veniisliidiir.

Hatirladiklarinizin 1s1g1inda hangi uzayl nerelidir?

A) A Merkdrli, B Marsli, C ise Venisliidiir.
B) A Marsl, B Merkdrla, C ise Venusludur.
C) A Venuslu, B Merkiirlii, C ise Marshidir.
D) A Venusli, B Marsli, C ise Merkiirlidiir.
E) Hatirladiklariniz kesin bir yargiya varmak i¢in yetersizdir.

SORU 2

Bir ortaokuldaki 45 ogrenci Java, C ve Python programlama dillerinden en az birini bilmektedir.
Ogrencilerden 36 tanesi Java, 12 tanesi C ve 18 tanesi ise Python bilmektedir. 4 6grenci bu ¢ dili de
bildigine gore bu dillerden en az iki tanesini bilen ka¢ 6grenci vardir?

A) 13
B) 14
C) 15
D) 16
E) 17

SORU 3

15003 4 35003 4 55003 4 75003 4 ... 4 50035003 sayisinin ~ birler  basamagindaki  rakam
asagidakilerden hangisidir?

A) 0
B) 2
C) 4
D) 6
E) 8
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SORU 4

Dedeniz, babaniz, amcaniz, siz, kardesiniz ve amcanizin iki ¢gocugu olmak lizere toplam 7 kisisiniz.
Hig¢ kimsenin babasindan 6nce gelmemesi sartiyla kag farkli sekilde siralanabilirsiniz?

A) 20
B) 24
C) 80
D) 240
E) 720

[5-8 sorulari icin aciklamal]

Ortaokul 6grencileri i¢in diizenlenen bir yaz kampinda 6grencilere spor 6gretmenligi yapiyorsunuz. Spor
programi kapsaminda her 6grenci ilk olarak havuzda 10 tur ylizecek, sonrasinda 5 km bisiklet surecek, en
son olarak da 2 km kosacaktir. Her 0grenci bu aktiviteleri verilen sirayla gergeklestirecektir. Kampin
giivenlik kurallar1 geregi ayni1 anda havuzda en fazla bir 6grenci bulunabilmektedir. Ancak ayn1 anda bisiklet
strebilecek ya da kosabilecek 6grenci sayisina iligkin bir kisit bulunmamaktadir. Havuzdan ¢ikan bir 6grenci
hemen bisiklet siirmeye baslayacak ve ayni anda bir sonraki 6grenci ylizmeye baslayacaktir. Benzer sekilde
bisiklet siirmesi biten 6grenci hemen kosmaya baslayacaktir.

Spor programi ilk 6grencinin havuza girmesiyle baslayip kosusunu en son tamamlayan §grencinin kosusunu
tamamlamasiyla bitmektedir. Kamptaki n 6grencinin ylizme siireleri, bisiklet siirme siireleri ve kosma
streleri 6nceden bilinmektedir. Dikkat edilirse spor programinin siiresi dgrencilerin hangi sirayla havuza
girdiklerine gore degismektedir.

Ornek vermek gerekirse, n = 3 6grenci i¢in yiizme siireleri, bisiklet siirme siireleri ve kosma siireleri
asagida verildigi gibi olsun.

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3
Yuzme suresi 3 6 8
Bisiklet suresi 4 8 6
Kosma siiresi 6 4 5

Bu ornekte 6grenciler havuza 3, 1, 2 sirasiyla (ilk olarak 3. 6grenci, ardindan 1. 6grenci ve son olarak da 2.
Ogrenci) girerlerse spor programi 29 birim zaman siirer. Ancak 6grenciler havuza 2, 3, 1 sirasiyla girerlerse
spor programi 27 birim zaman slirmektedir.

SORU 5

Spor programini en kisa siirede tamamlamak i¢in havuza ilk olarak hangi 6grenci girmelidir?

A) Yuzme siresi en kucuk olan

B) Bisiklet suresi en biiyiik olan

C) Ylzme, bisiklet ve kogsma siireleri toplam1 ortanca olan

D) Bisiklet ve kosma siireleri toplami en biiyiik olan

E) Bisiklet siiresi ile yiizme siiresi arasindaki fark en fazla olan
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SORU 6

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en az ne
kadar strede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5

Yiizme stiresi 1 3 5 7 9

Bisiklet suresi 6 7 4 8 3

Kosma siiresi 8 10 3 8 12

A) 25
B) 26
C) 32
D) 34
E) 36

SORU 7

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en az ne
kadar stirede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5

Ylizme sturesi 8 10 3 8 10

Bisiklet stresi 6 7 4 8 3

Kosma siiresi 1 3 5 7 9

A) 39
B) 40
C) 42
D) 44
E) 46

SORU 8

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en fazla
ne kadar stirede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5

Yizme stiresi 8 10 3 8 10
Bisiklet suresi 6 7 4 8 3
Kosma siiresi 1 3 5 7 9

A) 48

B) 52

C) 54

D) 60

E) 63
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SORU 9

Herhangi iki sesli harfin ya da iki sessiz harfin yan yana olmamasi kosuluyla,
{b.c.d f,g,h,k,mn,p,aeou,i}

harflerinden anlamli ya da anlamsiz 5 harfli ka¢ farkli kelime tiretebilirsiniz? Bir harf kelime icinde
birden fazla gegebilir.

A) 155

B) 10°-5°

C) 103-52 +102%-53
D) 103-5% + 103 - 53
E) 105+5°

SORU 10

Balik tutmaktan donen Ali “Tuttugum her balik alabalikti. Gordiigiim her alabaligr tuttum.” demistir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur.

A) Ali balik tutmaya gittiginde sadece alabalik gormiistiir

B) Ali’nin balik tuttugu bolgede alabaliktan bagka tiir balik bulunmamaktadir
C) Ali gordiigii her baligi tutmustur

D) Ali balik tutmaya gittiginde alabaliktan bagka balik gormemistir

E) Ali alabaliktan baska balik tutmamigtir

[11-12 sorulari icin aciklama]

Elimizde 20 tane Gzerleri 1’den 20’ye numaralandirilmis top bulunmaktadir. Bu toplari bir masada
soldan saga sirali bir bigimde en solda bulunan topu 1. siradaki top ve en sagda bulunan topu da 20.
siradaki top olarak adlandirarak top Tlzerinde bulunan sayilar acgisindan karigik bir sirada
yerlestiriyoruz. Ornek vermek gerekirse iizerinde 1 sayis1 yazan top bu siralama 13. top olarak
masada yer aliyor olabilir. Boyle bir hazirlik sonrasinda bize 1 ile 20 arasinda bir K sayis1 verilecek
ve masa Uzerindeki K. toptan baslayip asagidaki ikinci islem sonunda top tlizerindeki say1 K olana
kadar verilen iki islemi tekrar edecegiz.

1. Topun lizerinde yazan say1 M ise M. siradaki topa git.
2. M. topun iizerindeki sayiya bak

SORU 11

Asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri yanlistir.

l. Belirtilen iki islemi en fazla 20 kere ¢alistiririz
Il. Belirtilen iki islemi en az 1 kere ¢alistiririz
II. Belirtilen iki iglemi ¢aligtirma sirasinda iizerinde K yazan topa mutlaka ugrariz

A) Yalmiz I
B) YalmzII
C) Yalniz 11T
D) lvelll
E) Higcbiri
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SORU 12

1-20 arasindaki tek sayilarin yazili oldugu biitiin toplarin ilk 10 sirada ve iizerlerinde ¢ift sayilarin
yazil1 oldugu biitiin toplarin da son 10 sirada yer aldigi bir siralamada bu iki islem en fazla kag kez
calistirilabilir?

A) 1
B) 5
C) 10
D) 15
E) 20

SORU 13

Bir araziye duz bir bigcimde, aralarindaki mesafe 6 m ve ilk agagla son agag¢ arasindaki uzaklik 720 m
olacak sekilde kag aga¢ dikilebilir?

A) 118
B) 119
C) 120
D) 121
E) 122

SORU 14

Bir okulda toplam 142 6grenci ve 7 sinif bulunmaktadir. Tim simiflara 6grenci sayilariin esit bir
sekilde dagilmasii isteyen okul yoOnetiminin tam esit dagitim yapamayacagi aciktir. Dagitim
sonucunda en ¢ok kag sinifta ekstra bir 6grenci olacaktir?

SORU 15

Bir yolcu A sehrinden B sehrine gidip donmek ve bunu yaparken hem gidis hem de doniiste C sehrine
ugramak istiyor. Ancak yolcumuz giderken kullandigi A-B arasi yolun birebir aynisini doniiste
kullanmay1 istemiyor. A sehrinden C sehrine 4, B sehrinden C sehrine de 3 yol varsa, yolcumuz A
sehrinden B sehrine gidip donmek i¢in kag farkli yol takip edebilir?

A) 144
B) 132
C) 64
D) 27
E) 24
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SORU 16

6 ile tam boliinebilen fakat 5 ile tam boliinemeyen 3 basamakli kag say1 vardir?

A) 140
B) 139
C) 120
D) 110
E) 109

SORU 17

Ahmet her giin elindeki sakizlardan 1 tanesini ¢igneyip 3 yeni sakiz aliyor. Baslangicta Ahmet’in
elinde 7 sakiz varsa bunu dort katindan fazlasina ¢ikarabilmesi i¢in en az kag giin gegmesi gerekiyor?

A) 8
B) 9
C) 10
D) 11
E) 12

SORU 18

Asagidaki segeneklerden sadece biri dogruysa dogru olan se¢enek hangisidir?

A) E segenegi dogrudur

B) A segenegi dogru degildir

C) D segenegi ve B segenegi yanlistir
D) Hepsi dogrudur

E) Hepsi yanlistir

[19-20 sorulari icin aciklamal]

1
3

Ayse sekildeki pozisyonlara sahip dairesel bir sekilde yerlestirilmis sayilardan olusan ve kurallar1 asagida
verilen yeni bir islem makinesi dizayn ediyor.

1. A tusuna basildiginda sayilar dairesel bir sekilde saat yoniinde bir adim olacak sekilde donliyorlar

2. B tusuna basildiginda karsilikli sayilar yer degistiriyor

3. C tusuna basildiginda 1. pozisyon ile 2. pozisyon ve 3. pozisyon ile 4. pozisyondaki sayilar yer
degistiriyor

4. D tusuna basildiginda 1. pozisyonda en kiiciik, 4. pozisyonda en biiyiik say1 olacak sekilde siralama iglemi
yapiyor. Yani 1. pozisyon < 2. pozisyon < 3. pozisyon < 4. pozisyon olacaktir.
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SORU 19

6
3

Baslangic durumu yukaridaki sekilde verilirse, tanimli islemler say1 sinir1 olmaksizin kullanilarak
toplam kag farkli yerlesim elde edilebilir?

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10

SORU 20

Bir dnceki soruda verilen baslangi¢ durumuna gore asagidakilerden hangisine erisilemez?

A)
5

6 3
2

B)
6

3 5
2

C)
2

6 3
5

D)
3

5 2
6

E)
2

3 6
5
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[21-30 sorulari icin aciklama]

e Sorular C programlama dili ¢ergcevesinde cevaplayiniz.

e Derleyici olarak gee kullanildigini varsayiniz.

e Gerekli tiim baslik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayimiz.

SORU 21

Asagidaki programin ¢iktisi ne olur?

int main ()

{

char A[7] = "ABCDEF";
int 1i;
for(i=5;1i;1i--)

if (1%2)

printf ("$c",A[i])

A) ABCDEF
B) FEDCBA
C) ACE
D) ECA
E) FDB

SORU 22

Asagidaki program pargasi ekrana kag tane ‘A’ karakteri yazar?

for (i1=0;i<N;i++)
for (j=i;Jj<N;j++)
printf ("A\n");

A) N2
B) N2+ 2N +1
2
C) N_+ﬂ
2 2
2
D)L +% 41
2 2
E) N3
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SORU 23

Asagidaki programin ¢iktist siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main () {
int a=3,b=4,c=5,d=6;

c = C—ay
a = atc;
c = a—¢Cy

printf ("$d\n",atc*d/b%c) ;

A) 0
B) 2
C) 4
D) 5
E) 6

SORU 24

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

int f£(int n, int m) {
int i, r=1;
for (1 = 0; 1 < m; i++)
r *= n;

return r;

A) n'nin m. kuvvetini hesaplamak
B) n'nin faktoriyelini hesaplamak
C) n ile m’nin ¢carpimini hesaplamak

D) n faktoriyel ve m faktoriyelin ¢arpimini hesaplamak
E) Hicbiri
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SORU 25

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

void f (int *A, int n) {
int i,73,t;
for (i=0 ; i<n-1; 1i++) {
for (=0 ; j<n-i-1; J++) {
it (A[J] > A[3+1]) |

t =A[j];
A[J] = A[J+1];
A[j+1] = t;

A) Verilen bir diziyi kiiglikten biiytige siralamak

B) Verilen bir diziyi biiyiikten kiiglige siralamak

C) Verilen bir dizinin herhangi bir permutasyonunu elde etmek

D) Bu fonksiyon verilen bir dizide higbir degisiklige neden olmaz

E) Verilen bir dizideki ardisik sayilari birbirleri ile yer degistirmek

SORU 26

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main ()

{
int i,3,k;
int n = 3;
int s = 0;
for (i=0;i<n;i++)
for (3=0;3<i;j++)
for (k=0;k<j;k++)
s = s+i+j+k;
printf ("%d\n", s);
}
A) 0
B) 3
C)6
D) 18
E) Higcbiri

10
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SORU 27

C programlama dili ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) break ifadesi mutlaka bir for ya da while dongiisii icerisinde yer almalidir.
B) Bolme isleminde sayilardan birisi int digeri f1oat ise, £loat olan otomatik olarak int’e
cevrildikten sonra islem gerceklestirilir.

C) Bir degiskene ilk deger atanmadan bir fonksiyonda parametre olarak kullanilmasi1 derleme
hatasina yol acar.

D) Bir f1oat degiskenin hafizada kapladigi alan bir int degiskeninin kapladig1 alandan daha
fazladir.

E) Bir if ifadesindeki kosul sayisal olarak 0’dan farkli ise kosul dogru olarak kabul edilip i £
altindaki ifade ¢alistirlir.

SORU 28

Asagidaki kod parcasi ekrana kag kere “Tubitak™ yazacaktir?

int 1 = 0;

while (i < 5)
{
for (int 3 = (++1); 3 < 5; j=7+2)
printf ("Tubitak\n") ;
break;
i++;

A) Hi¢ yazmaz
B) 2 kere yazar
C) 3 kere yazar
D) 12 kere yazar
E) Hata verir

11
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SORU 29

Asagidaki kod parcasinin ¢iktisi nedir?

int x =1, v =2, z = 3;

while(x < vy || z > vVy)
{

zZ *= x;

y++;

X *= x;
}

printf ("$d\n", vy);

A) 2
B) 3
C) 6
D) 8
E) Cikt1iiretmez

12
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SORU 30

int foo2 (int b)
{
int a = 3;
return a * b;

int foo (int *a)
{
*a= (*a)+1;

return foo2 (*a);

int main(void) {
int *a;
int b = 2;
a = &b;
foo(a);
printf ("%d\n", b);

return 0;

Verilen kod pargasinin tirettigi ¢ikt1 agagidakilerden hangisidir?

A) 2

B) 3

C)9

D) Derleme hatasi verir
E) Hicbiri

SINAV BITTI
Cevaplarinizi kontrol ediniz.

13
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TUBITAK Bilim Olimpiyati —Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularim iigiincii kisiler tarafindan kullanilmasi
sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Atatiirk Universitesi sorumlu tutulamaz. Atatiirk
Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, ¢ekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir, sorumluluk size aittir.

Sinav bagsladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siiresince smava giris belgenizi ve gecerli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarnilar dileriz.


http://www.tubitak.gov.tr/
Yakup
Dörtgen
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SORU 1

15003 4 35003 4 55003 4 75003 4 ... 4 50035003 sayisinin  birler  basamagindaki = rakam
asagidakilerden hangisidir?

A) 0
B) 2
C) 4
D) 6
E) 8

SORU 2

Dedeniz, babaniz, amcaniz, siz, kardesiniz ve amcanizin iki ¢ocugu olmak iizere toplam 7 kisisiniz.
Hig kimsenin babasindan 6nce gelmemesi sartiyla kag farkli sekilde siralanabilirsiniz?

A) 20
B) 24
C) 80
D) 240
E) 720

SORU 3

Riiyanizda uzay mekiginize binip aya gidiyorsunuz ve orada isimleri A, B ve C olan {i¢ uzaylhyla
tanisiyorsunuz. Tanistiginiz uzaylilardan bir tanesi Merkiirlii, bir tanesi Veniislii ve bir tanesi de
Marshdir. Sabah uyandigimizda hangi uzaylinin nereli olduguna iliskin sadece asagida verilenleri
hatirltyorsunuz.

e Eger C Merkiirlii ise B Ventisliidiir.

e Eger C Veniislii ise B Marshdir.

e Eger A Marsli ise C Ventisludiir.

e Eger B Merkiirlii degilse A Veniisliidiir.

Hatirladiklarinizin 1s1ginda hangi uzayl nerelidir?

A) A Merkiirlii, B Marsli, C ise Veniisliidiir.
B) A Marshi, B Merkiirlii, C ise Veniisliidiir.
C) A Veniislii, B Merkiirli, C ise Marslidir.
D) A Veniislii, B Marsli, C ise Merkiirliidiir.
E) Hatirladiklarimiz kesin bir yargiya varmak i¢in yetersizdir.
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SORU 4

Bir ortaokuldaki 45 6grenci Java, C ve Python programlama dillerinden en az birini bilmektedir.
Ogrencilerden 36 tanesi Java, 12 tanesi C ve 18 tanesi ise Python bilmektedir. 4 dgrenci bu ii¢ dili de
bildigine gore bu dillerden en az iki tanesini bilen ka¢ 6grenci vardir?

A) 13
B) 14
C) 15
D) 16
E) 17

SORU 5

Herhangi iki sesli harfin ya da iki sessiz harfin yan yana olmamasi kosuluyla,
{b,c,d, f, g h,k,m,n,p,a, e o,u,i}

harflerinden anlamli ya da anlamsiz 5 harfli kag¢ farkli kelime iiretebilirsiniz? Bir harf kelime i¢inde
birden fazla gegebilir.

A) 15°

B) 10°-5°

C) 103-5% +102%-53
D) 10%-53 410353
E) 105+5°

SORU 6

Balik tutmaktan donen Ali “Tuttugum her balik alabalikti. Gordiigim her alabalig1 tuttum.” demistir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur.

A) Ali balik tutmaya gittiginde sadece alabalik gérmiistiir

B) Ali’nin balik tuttugu bolgede alabaliktan bagska tiir balik bulunmamaktadir
C) Ali gordiigii her baligr tutmustur

D) Ali balik tutmaya gittiginde alabaliktan baska balik gérmemistir

E) Ali alabaliktan baska balik tutmamustir
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[7-8 sorulari icin aciklamal]

Elimizde 20 tane iizerleri 1°’den 20’ye numaralandirilmis top bulunmaktadir. Bu toplar1 bir masada
soldan saga siral1 bir bigimde en solda bulunan topu 1. Siradaki top ve en sagda bulunan topu da 20.
Siradaki top olarak adlandirarak top {lizerinde bulunan sayilar agisindan karisik bir sirada
yerlestiriyoruz. Ornek vermek gerekirse iizerinde 1 sayisi yazan top bu siralama 13. Top olarak
masada yer aliyor olabilir. Boyle bir hazirlik sonrasinda bize 1 ile 20 arasinda bir K sayis1 verilecek
ve masa lizerindeki K. Toptan baglayip asagidaki ikinci islem sonunda top iizerindeki say1 K olana
kadar verilen iki islemi tekrar edecegiz.

1. Topun iizerinde yazan say1 M ise M. siradaki topa git.
2. M. topun iizerindeki sayiya bak

SORU 7

Asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri yanligtir.

L Belirtilen iki islemi en fazla 20 kere ¢alistiririz

1L Belirtilen iki islemi en az 1 kere calistiririz

II1. Belirtilen iki iglemi ¢alistirma sirasinda iizerinde K yazan topa mutlaka ugrariz
A) Yalniz 1

B) Yalniz II
C) Yalmz III
D) [veIll
E) Higbiri

SORU 8

1-20 arasindaki tek sayilarin yazili oldugu biitiin toplarin ilk 10 sirada ve iizerlerinde ¢ift sayilarin
yazili oldugu biitiin toplarin da son 10 sirada yer aldig: bir siralamada bu iki islem en fazla kag kez
calistirilabilir?

A) 1
B) 5
C) 10
D) 15
E) 20
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[9-12 sorulari icin aciklama]

Ortaokul dgrencileri i¢in diizenlenen bir yaz kampinda 6grencilere spor 6gretmenligi yapiyorsunuz. Spor
programi kapsaminda her 6grenci ilk olarak havuzda 10 tur yilizecek, sonrasinda 5 km bisiklet siirecek, en
son olarak da 2 km kosacaktir. Her 0grenci bu aktiviteleri verilen sirayla gergeklestirecektir. Kampin
giivenlik kurallar1 geregi ayn1 anda havuzda en fazla bir 6grenci bulunabilmektedir. Ancak ayn1 anda bisiklet
siirebilecek ya da kosabilecek 6grenci sayisina iligkin bir kisit bulunmamaktadir. Havuzdan ¢ikan bir 6grenci
hemen bisiklet siirmeye baslayacak ve ayni anda bir sonraki 6grenci ylizmeye baslayacaktir. Benzer sekilde
bisiklet siirmesi biten 6grenci hemen kosmaya baslayacaktir.

Spor programt ilk 6grencinin havuza girmesiyle baglayip kosusunu en son tamamlayan 6grencinin kosusunu
tamamlamasiyla bitmektedir. Kamptaki n 6grencinin yiizme siireleri, bisiklet siirme siireleri ve kosma
siireleri dnceden bilinmektedir. Dikkat edilirse spor programinin siiresi 0grencilerin hangi sirayla havuza
girdiklerine gore degismektedir.

Ornek vermek gerekirse, n = 3 &grenci i¢in yiizme siireleri, bisiklet siirme siireleri ve kosma siireleri
asagida verildigi gibi olsun.

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3
Yiizme siiresi 3 6 8
Bisiklet siiresi 4 8 6
Kosma siiresi 6 4 5

Bu 6rnekte dgrenciler havuza 3, 1, 2 sirasiyla (ilk olarak 3. 6grenci, ardindan 1. 6grenci ve son olarak da 2.
ogrenci) girerlerse spor programi 29 birim zaman stirer. Ancak 6grenciler havuza 2, 3, 1 sirasiyla girerlerse
spor programi 27 birim zaman siirmektedir.

SORU 9

Spor programini en kisa siirede tamamlamak i¢in havuza ilk olarak hangi 6grenci girmelidir?

A) Ylizme siiresi en kiiciik olan

B) Bisiklet siiresi en biiyiik olan

C) Yiizme, bisiklet ve kosma siireleri toplam1 ortanca olan

D) Bisiklet ve kosma siireleri toplami en biiyiik olan

E) Bisiklet siiresi ile ylizme siiresi arasindaki fark en fazla olan

SORU 10

:

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en az ne
kadar stirede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5

Yiizme siiresi 1 3 5 7 9
Bisiklet siiresi 6 7 4 8 3
Kosma siiresi 8 10 3 8 12

A) 25

B) 26

C) 32

D) 34

E) 36



29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi — Ortaokul Bilgisayar

SORU 11

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en az ne
kadar stirede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5

Yiizme suresi 8 10 3 8 10

Bisiklet siiresi 6 7 4 8 3

Kosma siiresi 1 3 5 7 9

A) 39
B) 40
C) 42
D) 44
E) 46

SORU 12

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en fazla
ne kadar siirede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5

Yiizme suresi 8 10 3 8 10

Bisiklet siiresi 6 7 4 8 3

Kosma siiresi 1 3 5 7 9

A) 48
B) 52
C) 54
D) 60
E) 63

SORU 13

Ahmet her giin elindeki sakizlardan 1 tanesini ¢igneyip 3 yeni sakiz aliyor. Baglangicta Ahmet’in
elinde 7 sakiz varsa bunu dort katindan fazlasina ¢ikarabilmesi i¢in en az kag giin gecmesi gerekiyor?

A) 8
B) 9
C) 10
D) 11
E) 12
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SORU 14

Asagidaki segeneklerden sadece biri dogruysa dogru olan se¢enek hangisidir?

A) E segenegi dogrudur

B) A secenegi dogru degildir

C) D segenegi ve B secenegi yanlistir
D) Hepsi dogrudur

E) Hepsi yanhistir

[15-16 sorulari icin aciklamal

1
3

Ayse sekildeki pozisyonlara sahip dairesel bir sekilde yerlestirilmis sayilardan olusan ve kurallar1 asagida
verilen yeni bir islem makinesi dizayn ediyor.

1. A tusuna basildiginda sayilar dairesel bir sekilde saat yoniinde bir adim olacak sekilde doniiyorlar

2. B tusuna basildiginda karsilikl sayilar yer degistiriyor

3. C tusuna basildiginda 1. pozisyon ile 2. pozisyon ve 3. pozisyon ile 4. pozisyondaki sayilar yer
degistiriyor

4. D tusuna basildiginda 1. pozisyonda en kiiciik, 4. pozisyonda en biiyiik say1 olacak sekilde siralama islemi
yapiyor. Yani 1. pozisyon < 2. pozisyon < 3. pozisyon < 4. pozisyon olacaktir.

SORU 15

6
3

Baglangic durumu yukaridaki sekilde verilirse, tanimli iglemler say1 sinir1 olmaksizin kullanilarak
toplam kag farkli yerlesim elde edilebilir?

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10



29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi — Ortaokul Bilgisayar

SORU 16

Bir 6nceki soruda verilen baslangi¢c durumuna gore asagidakilerden hangisine erisilemez?

A)
5
6 3
2
B)
6
3 5
2
0
2
6 3
5
D)
3
5 2
6
E)
2
3 6
5
SORU 17

Bir araziye diiz bir bigimde, aralarindaki mesafe 6 m ve ilk aga¢la son aga¢ arasindaki uzaklik 720 m
olacak sekilde kag¢ aga¢ dikilebilir?

A) 118
B) 119
C) 120
D) 121
E) 122

SORU 18

Bir okulda toplam 142 6grenci ve 7 smif bulunmaktadir. Tiim siniflara 6grenci sayilarinin esit bir
sekilde dagilmasini isteyen okul yOnetiminin tam esit dagitim yapamayacagi acgiktir. Dagitim
sonucunda en ¢ok kag sinifta ekstra bir 6grenci olacaktir?

A) 5
B) 4
C) 3
D) 2
E) 1
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SORU 19

Bir yolcu A sehrinden B sehrine gidip donmek ve bunu yaparken hem gidis hem de doniiste C sehrine
ugramak istiyor. Ancak yolcumuz giderken kullandigi A-B arasi yolun birebir aynisini doniiste
kullanmay1 istemiyor. A sehrinden C sehrine 4, B sehrinden C sehrine de 3 yol varsa, yolcumuz A
sehrinden B sehrine gidip donmek i¢in kag farkli yol takip edebilir?

A) 144
B) 132
C) 64
D) 27
E) 24

SORU 20

6 ile tam boliinebilen fakat 5 ile tam boliinemeyen 3 basamakli kag say1 vardir?

A) 140
B) 139
C) 120
D) 110
E) 109
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[21-30 sorulari icin aciklamal

e Sorular C programlama dili ¢ergcevesinde cevaplayiniz.
e Derleyici olarak gee kullanildigini varsayiniz.

e Gerekli tiim baslik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

SORU 21

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

void f (int *A, int n) {
int i,73,t;
for (i=0 ; i<n-1; i++)

{
for (3j=0 ; Jj<n-i-1; J++)
{
if (A[J] > A[J+1])
{
t =A[3];
A[J] = A[J+1];
Al[j+1] = t;
}
}
}

A) Verilen bir diziyi kiiglikten biiylige siralamak

B) Verilen bir diziyi biiyiikten kiigiige siralamak

C) Verilen bir dizinin herhangi bir permutasyonunu elde etmek

D) Bu fonksiyon verilen bir dizide higbir degisiklige neden olmaz

E) Verilen bir dizideki ardisik sayilar: birbirleri ile yer degistirmek
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SORU 22

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main ()

{

int i,73,k;
int n = 3;
int s = 0;

for (i=0;i<n;i++)
for (3=0;3<i;j++)
for (k=0;k<j;k++)
s = s+i+j+k;
printf ("%d\n", s);

A) 0
B) 3
C) o6
D) 18
E) Higbiri

SORU 23

C programlama dili ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) break ifadesi mutlaka bir for ya da while dongiisii igerisinde yer almalidir.

B) Bolme isleminde sayilardan birisi int digeri f1oat ise, f1oat olan otomatik olarak int’e
cevrildikten sonra islem gerceklestirilir.

C) Bir degiskene ilk deger atanmadan bir fonksiyonda parametre olarak kullanilmasi derleme
hatasina yol acar.

D) Bir float degiskenin hafizada kapladigi alan bir int degiskeninin kapladig1 alandan daha
fazladir.

E) Bir if ifadesindeki kosul sayisal olarak 0’dan farkli ise kosul dogru olarak kabul edilip 1 f
altindaki ifade ¢alistirlir.

10
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SORU 24

Asagidaki programin ¢iktisi ne olur?

int main ()

{

char A[7] = "ABCDEF";
int 1i;
for(i=5;1i;i--)

if (1%2)

printf ("$c",A[i]);

A) ABCDEF
B) FEDCBA
C) ACE
D) ECA
E) FDB

SORU 25

Asagidaki program pargasi ekrana kag tane ‘A’ karakteri yazar?

for (i=0;i<N;i++)
for (j=1i;j<N;j++)
printf ("A\n");

A) N2
B) N2+ 2N +1

2
o)
2 2
2
)) JEpa |
2 2
E) N3

11
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SORU 26

Asagidaki programin ¢iktist siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main () {
int a=3,b=4,c=5,d=6;

c = C—ay
a = atc;
c = a—¢Cy

printf ("%d\n",at+c*d/b%c) ;

A) 0
B) 2
C) 4
D) 5
E) 6

SORU 27

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

int f(int n, int m) {
int i, r=1;
for (1 = 0; 1 < m; 1i++)
r *= n;

return r;

A) n'nin m. kuvvetini hesaplamak

B) n'nin faktdriyelini hesaplamak

C) n ile m’nin ¢arpimint hesaplamak

D) n faktoriyel ve m faktoriyelin carpimini hesaplamak
E) Higbiri

12



SORU 28
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Asagidaki kod parcasinin ¢iktisi nedir?

int x

{

z *=
y++;
X *=

}

while(x <y

y =2, z = 3;

Iz > y)

printf ("$d\n", vy);

A) 2
B) 3
C) 6
D) 8

E) Cikt1 liretmez

SORU 29

Asagidaki kod parcasi ekrana kag kere “Tubitak™ yazacaktir?

while

{

i++;

int i = 0;

for (int j

(1 < b)

= (++1); J < 5; 3=7+2)

printf ("Tubitak\n");
break;

A) Hig¢ yazmaz

B) 2 kere yazar
C) 3 kere yazar
D) 12 kere yazar

E) Hata verir

13
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SORU3d

int foo2 (int b)
{
int a = 3;
return a * b;

int foo (int *a)
{
*a= (*a)+1;

return foo2 (*a);

int main(void) {
int *a;
int b = 2;
a = &b;
foo(a);
printf ("%d\n", b);

return 0;

Verilen kod pargasinin iirettigi ¢ikt1 asagidakilerden hangisidir?

A) 2

B) 3

09

D) Derleme hatasi verir
E) Higbiri

SINAV BITTI
Cevaplarinizi kontrol ediniz.

14
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